

群众文化展演展示活动举办

本报讯(记者 陈辛华)

9月26日,“奋进新征程,建功新时代”2025年太原市群众文化展演展示活动在太原龙湖万达广场举办。作为太原市公共文化服务的年度重头戏,活动集中展示了今年以来全市群众文化系列活动的优秀成果,以多元文化体验激活地域特色魅力。

活动由中共太原市委宣传部、太原市文化和旅游局主办,太原市各县(市、区)文化和旅游局、太原龙湖万达

广场协办,以“精品舞台演出+惠民展位体验”双线联动,打造全民共享的文化盛宴。在展演舞台区,来自全市各类群众文化赛事活动中的优秀团队与选手轮番登场,用艺术诠释太原风采。太重鼓乐团锣鼓表演《黄河船夫》气势磅礴,瞬间点燃现场氛围;杏花岭区选送的民歌《樱桃好吃树难栽》悠扬婉转;娄烦县的器乐《徐策跑城》以精湛技艺再现传统戏曲魅力;万柏林区长风实验

小学的戏曲《俏花旦》则融合舞蹈元素,让经典艺术焕发青春活力;太原莲花落《老街老巷》用方言说唱讲述城市记忆,引发观众强烈共鸣;舞蹈《汾水谣·杏花引》以优美舞姿勾勒汾河胜景与杏花浪漫,尽显太原本土文化底蕴;歌曲串烧《蓝莲花》《御龙归字谣》《绿旋风》风格多变,满足不同群体审美需求;戏剧《跟着网红来搞“米”》贴近时代生活;广场舞《红红火火大山西》节奏欢快,用热情舞姿

展现山西人民的爽朗与对幸福生活的赞颂,为舞台演出画上圆满句号。

舞台周边的30个文化惠民展位人气爆棚,成为传承传统文化的窗口。各县(市、区)的乡土文化能人艺人、非遗代表性传承人现场交流,剪纸、面塑、糖画、传统编织等技艺一一亮相,市民们踊跃参与体验,在亲手创作中触摸民间艺术的温度。展位上陈列的特色手工艺品与非遗作品琳琅满目,传统文化

在现代都市中焕发生机。

作为太原市文化惠民的重要实践,此次活动不仅搭建了高水平的群众文化展示平台,更创新探索“文化+旅游+消费”的融合路径,通过集中呈现高雅艺术与传统文化的碰撞、本土特色与时代潮流的融合,既让市民在家门口享受优质文化服务,增进对本土文化的认同与热爱,也以活动为纽带激活城市消费活力,进一步提升太原的文化品位与城市内涵。

《万里茶道》系列网络剧发布

本报讯(记者 陈辛华)

文/摄)9月25日,《万里茶道》系列网络剧新闻发布会在太原古县城鼓楼举办。该剧是由本土导演李珈西执导的一部精品横屏短剧,以轻喜剧的形式讲述万里茶道上的奇趣故事。

《万里茶道》以横跨欧亚的传奇商路“万里茶道”为基础,为这条蕴含着深厚历史底蕴与时代活力的文化纽带重新架设起新的文化互鉴桥梁。“万里茶道”不仅仅是一条茶叶的运输线,它融合了商贸、地理、民族、外交等多重元

素,是中华优秀传统文化“走出去”的早期典范,也是构建人类命运共同体的历史先声。本剧通过短剧这一时下受欢迎的形式,讲好这段跨越时空的丝路故事,赋予其新的时代魅力。

该剧由李珈西、吕严领衔主演,范明、杜旭东特邀主演,黄才伦友情出演,苑琼丹、杨文哲、吴海主演,背景设定在一个架空的历史时代,讲述一位守护茶道的女将军与以药茶济世的太医在万里茶道上并肩冒险、收获爱情的故事。

山西省广播电视台党组书

记、局长赵晓春表示,2024年山西共拍摄生产了982部微短剧,创造60多亿元产值,为6万多人提供了就业机会,是山西新兴产业里发展最迅速的产业之一,2025年度可能达到生产拍摄2000部微短剧。《万里茶道》系列网络剧,是各类微短剧中主题鲜明、制作精良、重点推进的一类剧,“万里茶道”的文化传承对山西、对福建、对中国都非常重要。李珈西有二三十部电影的拍摄资历,加上本剧有众多优秀演员加盟,希望这部剧拍出高影响力,推动山西微短剧的发展。



导演李珈西表示,“《万里茶道》系列网络剧是我倾全力拍的第一部网剧,所有看起来的毫不费力,其实都来自于我们在倾尽全力。”本剧由山西省厦门商会发起,山西珈西娱乐影业有限公司出品,山西省厦门商会会长蔡鑫担任总策划,李珈西、徐晋鹏、张世宇、加航伟、王子昂担任出品人,唐永康担任制片人,王映涵、高一丹、马中志担任策划。

迎国庆文艺汇演礼赞新时代

本报讯(记者 王勇)

9月28日晚,晋阳湖国际会议中心内灯光璀璨、喜气洋洋,“盛世华章 礼赞祖国——万柏林区干部职工迎国庆文艺汇演”举行,用深情表演抒发对祖国的热爱与祝福,展现昂扬奋进的时代风貌。

晚会在序曲《我和我的祖国》中拉开帷幕,悠扬的小提琴声与激昂的钢琴声交织,瞬间点燃观众的热情。万柏林区第二实验小学和山西晋礼文化仪仗队带来开场节目《今天是你的生日》,纯真的童声和庄严的仪仗送出对新中国诚挚的生日祝福。整场节目丰富多彩,高潮迭起。歌舞《国歌响起》旋律铿锵,舞姿豪迈;诗朗诵《青春中国》声情并

茂,讴歌奋斗的青春;女声独唱《亲吻祖国》情感真挚,动人心弦;精心编排的歌曲联唱《赞歌颂祖国》,跟着《幸福中国一起走》《平安中国》《我爱你中国》等熟悉的旋律,观众们在哼唱中激荡爱国情怀。

特色节目《如诗如画万柏林》《大美万柏林》,通过优美的词曲和生动的表演,抒发了人们对家乡深深的热爱与自豪。舞蹈《雁狮少年》展现了儿童的朝气蓬勃,林之声合唱团带来的《黄水谣》《怒吼吧黄河》让人重温波澜壮阔的历史,激发观众的热情。晚会在歌曲《我爱你中国》《举杯吧朋友》中落下帷幕,全体演员和观众共同挥舞着手中的国旗,齐声高歌,将气氛推向高潮。

非遗体验活动点亮邻里生活

本报讯(记者 王勇)连日来,庙前街道以新时代文明实践所(站)为平台,开展了一系列形式多样、内容丰富的非遗体验与传承活动,让非物质文化遗产从静态展示走向动态参与,融入居民日常生活。

“府城漫步·非遗体验行”主题蛋雕活动吸引了不少居民参与。活动不仅详细介绍了蛋雕艺术的历史与“薄如蝉翼、精如发丝”的工艺特点,更在非遗代表性传承人的悉心指导下,让参与者亲手雕琢出包含山西文博会吉祥物“晋小友”或个人创意在内的专属作品,让居民体会

匠心精神。与乾和祥茶庄合作开展的“斗形包装”体验,则让居民们在纸张折叠、茶叶摆放的步骤中,感受到了传统茶艺包装的独特韵味。

在新建路二社区,20余名小朋友参与到了国家级非遗代表性项目“太原莲花落”知识课堂中。孩子们在“讲故事+做示范”的过程中学习,并在表演环节一展身手,清脆的快板声和稚嫩的表演赢得了阵阵掌声。桃园路三社区、水西关街四社区举办的漆扇制作活动,吸引了不同年龄段的居民参与,增进了邻里情感与社区凝聚力。

